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Marta Cienkowska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 13039 posłanek Magdaleny Łośko i Katarzyny Matusik-
Lipiec z 23 października 2025 roku w sprawie rozszerzenia katalogu ulg z tytułu płacenia 
abonamentu radiowo-telewizyjnego, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Obecnie obowiązująca ustawa z dnia 21 kwietnia 2005 r. o opłatach abonamentowych
(Dz. U. z 2014 r. poz. 1204) określa w art. 2 pkt 1 warunki pobierania opłat abonamentowych. 
Zgodnie z ww. przepisem za używanie odbiorników radiofonicznych oraz telewizyjnych 
pobierana jest opłata abonamentowa. Kontrolę wykonywania obowiązku rejestracji 
odbiorników radiofonicznych i telewizyjnych oraz obowiązku uiszczania opłaty 
abonamentowej prowadzi operator wyznaczony w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 
2012 r. Prawo pocztowe – Poczta Polska S.A., która jest także zobowiązana do pobierania 
opłat abonamentowych. 

Jednocześnie ustawa przewiduje, że z opłacania abonamentu radiowo-telewizyjnego 
w Polsce zwolnione są określone grupy osób. Zwolnienia te wynikają z art.  4 ust. 1 ustawy 
o opłatach abonamentowych.

Uprzejmie informuję, że w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego obecnie 
prowadzone są prace polegające na wdrożeniu Europejskiego Aktu o Wolności Mediów do 
polskiego porządku prawnego, które mają na celu m.in. całkowitą reformę systemu 
finansowania mediów publicznych z uwagi na jego nieefektywność. Przygotowany przez 
resort kultury projekt zawiera propozycję całkowitego uchylenia ustawy o opłatach 
abonamentowych i zastąpienie jej finansowaniem z budżetu państwa.  Na stronie MKiDN 
dostępna jest koncepcja wdrożenia EMFA wraz z raportem z konsultacji społecznych. 

W związku z powyższym inicjatywa dalszego rozszerzenia katalogu osób zwolnionych od 
opłat abonamentowych wydaje się niecelowa. 

Z poważaniem
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SEKRETARZ STANU
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